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1. tized Kossutli-kwr. hova a lap szellemi és 
anyag-" részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok viasza nem adatnak.

A közel jövő képe.
D.) A közel jövő képe a zűrzavar 

és izgalom dúlt vonásainak árnyékát 
véli előre; melyeket az öntudat, elvi 
és cselekedetbeli határozottság által 
tisztán kiképzett czél és a feléje ve­
zető egyenes utak biztos ismerete 
által teremtett méltóságos lelki álla­
pot gyógy-kurája alá venni s ennek 
folyama alatt a legkeserübb orvossá­
gokat is beadogatni lesz a nemzet 
jövendőbeli leghazafias feladata.

A pártok elvi határai teljesen 
elmosódtak; mindegyik párt a Noé 
bárkájának egyvelges állatláriatával 
dicsekedik; a megállapított program­
otokat csak úgy keresztül bukl'enczezi 
bohóc módjára az ellenkező gyakorlat, 
— cselekedet. A szabadelvű pártnak 
Tisza konservativ (majdnem reakcziós) 
politikát diktál; kormányzati tényei 
a gyülekezési és szabadvéleménynyil- 
vánitási jog korlátozásával odaillené­
nek a muszka rendőr-állam skálájába 
is; törvénymagyarázata a 67-es ki­
egyezési törvényben biztosított ma­
gyar hadsereg felől, kirúgják alula ma­
gát azt az alapot, a melyen szilárdan 
állani átitatja magát. A 67-es alapon 
áll ezen kivül még három párt: a 
néppárt, Apponyi-párt és Bánffy-párt, 
égre földre esküdözvén mindenik, 
hogy ő az igazi 67-es. És ebben a 
négyes választékban fel lehet találni 
a legellentétesebb politikai irányokat. 
Liberalizmus, klerikalizmus; összbiro- 
dalmi törekvések; önálló államiság 
kívánalmai; előre haladás, hátra ha­
nyatlás; emelkedés, süjjedés; szoezi- 
alizmus, az egyéni és párthatalom 
politikája, engedékenység, keménység: 
mindezek ott járják a dervis táncz 
őrületeit a teljes csődbe jutott 67-es 
közös ügyes alap felett.

Hogy az álarczos-bál tökéletes rothadó anyag oly nagy mennyisége 
legyen, felvonulnak a függetlenségi van összehalmozódva, mint a mostani 
pártok is. Láthatunk jeleneteket orosz- parlamentben, olt maga a romlo
Ián bőrbe bujt nyulaktól, nyulbővbe anyag belső emésztődése fejleszti ki 
szorított oroszlánoktól kitünően színre a tüzet. Ezt érzi maga a kormany- 
alkalmazva. Itt az elvek üres hordóit elnök is és csak a legsürgősebb te­
kongatják rémesen; amott a teljes endők keresztül vitelét várja meg. 
függetlenségi programmtól majd szét akkor azlán szétrobbantja az elvi egy- 
pukkanó tehetetlenség recsegteti a veleg szemétdombját; mikor is a 
penészes dongákat és feszíti a rozsdás nemzeten a sor, hogy a szétrobban- 
abroncsokat. Itt szabadéivüség jelsza- tolt anyagból kiszedje a gyöngyöket, 
vával kendőzik a konzervatív kormány Még lehat a dúlt vonások rövid
életmentését; ott szabadelvüség hiánya ideig tarló rángatózására számiihatunk 
miatt támadják a kormányt a szabad- s aztán jön a tisztitó tűz az év ki- 
elvüségtől elrugaszkodott klerikálisok, keletjén. Vajha ne a pénznek, hanem
A zabszállitók felcsapnak erkölcsi az elvek értékének lenne keletje, vajha
prédikátoroknak; az önzetlen haza- ne a selejtes megszokás, hanem az 
fiák kétségbeesette* mentik a man- érdektől mentes elvek testvéri azo- 
dátumot- hülye mosolylyal bólingat- nossága teremtené a mandátumokat, 
nak a hatalom felé, hogy szelíd és Akkor ki lenne zárva minden inga­
erős nyomásától meneküljenek a vá- dozás. csalódás és meglepetés: mert 
lasztásokon. akkor s/amlani pontossággal lehetne

Ebben az eszeveszett elvi és lak- kiszámítani a politikai eseményeket, 
tikai kavarodásban valósággal meg De a mig ide jutunk, — ha 
kell gárgyulni a lelkiismeretes politi- rövid is ez elválasztó idő, - lesz iz- 
kusnak, hogy melyik pártot szereti galom elég; csak bele nem kell az- 
hát? S végezetre is abban állapod- Ián részegedni. A lelkesultseg nemes 
hátik meg, hogy a felhók feletti Kos- izgalma mellett szépen megfér egyut- 
suth Lajoshoz menekül s az eszményi les bajtársnak a bölcs, de mindenkor 
magasságban lerázva magáról a pár- hazafias megfontolás, 
tok romlott kereteit, uj és egészséges 
pártalakulásért imádkozik ; melynek 
minden vonása, minden cselekménye 
beleillik abba a fényesen sugárzó ke­
retbe, a mit Kossuth Lajos leirott
elvei'és kövelkezellenséget soha nem ^ ugy va„ az hogy dte.

türó magatartása alkotnak meg. kintve attól, hogy e város közönségének
Az újjá teremtést úgy a 67-es, nincs js szándéka és akarata gyermekeit 

mint a 48-as pártokra csak is uj gymn. tanulmányokra adni, — még ezen-
képviselő választás hozhatja meg ; kivül megszívlelendő indok a gymm ellen 
Kcpviseju ... ...... . az is hogy e kis varos nem kepes pro­
mert a parlament mai osszeallitasa- keUŐ tanuló.anyagot, sem szellemi
ban csak a megtévesztésnek lidércz- tehetség sem másnemű képességek dol- 
fényü ingoványát képviseli. És ezt az gában egy gymn. számára.

tfihhé nem kénes semmi A szándék és akaratr;

Védelem és leszámolás.
SZÉCSY MIKLÓS, 

(folytatás.)

újjá teremtést többé nem képes semmi a szándék és akaratra vonatkozólag
taktikai fogás feltartóztatni. A hol a megjegyzem, hogy azt csaknem pressional-
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nőm kell, ha azt akarom, hogy a latin- vésnek — reális alapon nyugszik s meg­
tanulok legalább a jelenlegi létszámban érti bizonyára e város közönsége azt, 
megmaradjanak. Különösen az I. osztályba hogy neki távolról sem áll érdekében, sőt 
lépőknél veszem elő a rábeszélés mester- határozottan érdeke eiien volna az, ha a 
ségét és tárom föl a latin-tanulás nagy polg. iskola félretételével — a gymn. után 
előnyeit, mig capacitálniftudom a szülét s futna s ennek vágyától clkapatva, segitsé- 
aztán a növendékeket, hogy a Iatin-tanu- gére menne annak az igazán nehány em­
lők közzé beiratkozzék. És ezt tenni, — el bérből álló kis körnek, mely magát köz­
nem mulasztom — egy olyan növendékkel pontnak hivén, egyszersmind a maga ér- 
szemben is, a kit bizonyítványa kellő mér- dekeinek, alárendeli a nagy közérdeket, 
lékben képesítettnek tüntet föl a latinnyelv És valóban óhajtandó is; hogy igazán 
tanulására, vagy kinek szülei csak a leg- értse meg! sőt mindinkább szívleljék meg 
távolabbról is gondolnak és gondolhatnak e város polgárai azt, mit én nehány évvel 
reá, hogy fiók valaha gymnasiumban fog ezelőtt egy évzáró isk. ünnepélyen mond- 
tanulni. tam s gyermekeik nevelésénél használják

És ime, mégis mi az eredmény? Az, föl mind teljesebb mértékben ezen épen 
hogy az 1. osztályba beiratkozott 41 tanuló az ő számukra alkotott intézetet, mely 
tanuló közül — 20, a II. osztályban 12 s annyit ad és olyat, a mennyi és a milyen 
a III. és IV. osztályban pedig 6—7 tanuló nekik épen szükséges, mely azt az időt 
tanul latint. A végső eredmény pedig az, veszi el növendékeitől az értelem és szív 
hogy IV. osztályt végzett növendékeink képzésére, melyet hasznosabban sehol el 
közül évenként átlag 2—3 tanuló vagy nem tölthetnének. S valóban a közelebbi 
legtöbbször ennyi sem megy gymnasiumba, évek történetéből meritett tapasztalat azt 
a többi más pályára tér, avagy itthon mutatja, hogy e város polgárai mindinkább 
marad s megy gazdálkodni ki a tanyára ! megértik a haladó kor ezen intézését s 
És ez^ nagyon helyesen van igy s nem nem hagyván magukat üres jelszavak által 
szükséges, hogy másként legyen! megtévesztetni, — fiaikat évről-évre mind

Meg kell még jegyeznem azt, hogy a nagyobb számban küldik iskolánkba s ek- 
beiratkozott latin-tanulók 50e/o-a aztán ként intézetünk mind mélyebb és széle-
olyan, a ki bizony szellemi tehetség dől- sebb körű hatást gyakoroland.
gában alul marad azon a mértéken, mely Belátták ennek nagy jelentőségét 
kívánatossá és hasznossá tehetné reá azok a gyakran emlegetett intéző körök, 
nézve, valamint a^ társadalomra és nem- melyek ma már egyáltalában nem gondol- 
zetre nézve egyaránt — a gymn. s aztán nak e p0lg. iskolának gymnasiummá való 
valamely tudományos pálya elvégzését. átalakítására, sőt határozottan a polg. isk.

Nem török pálezát hirtelen egy gyér- jrány mellett vannak. És én, hogy tévedés 
mek felett sem, nem mondok elmarasztaló ne állhasson elő: meg is nevezem ez in- 
itéletet szilárd alap és megfontolás nélkül téző körökből Kovács Gyula képviselő és 
egy tanulóról sem, de mégis ki kell jelen- Padrah Sándor kir. közjegyző urakat, kik 
lenem, hogy pl. a jelenlegi 1. osztály 20 különben is, mindez ideig tevékeny részt 
latin-tanulója közül is — alig van 12, a vettek a polg. iskola életében, alapitó te- 
ki tehetség és tanulási szándék tekinteté- vékenységet fejtettek ki létrehozásában s 
ben meg ütné a gymn. által nagyon he- ma is igaz barátai az intézetnek és pedig 
iyesen és méltán megkívánt mértéket. A pusztán és kizárólag az általános közérdek 
többi osztályokban pedig még kedvezőtle- helyes megértése és önzetlen munkálása 
nebb az arany. Úgy, hogy ha valamelyes okából.
eredmény mutatható föl az ilyen tanulók- Vájjon megemlékezzem-c még egye-
kal: az csak itt, egy ilyen kisebb iskolá- bekről is ? Leszállitsam-e azt a szintén
ban lehetséges s az kizárólag a tanár gyakran emlegetett 70-80 ezer forintot 
érdeme és túlfeszített munkásságának ered- — szinte 70—80 ezer koronára? melyet
ménye lehet!

Példákat hozhatnék föl, hogy mint 
törnek le az ilyen gyönge tehetségek más 
iskolákban s mint csalódnak keservesen 
reményeikben épen azok a szülék, kiknek 
bizalmát e mi intézetünk nem tudta meg­
nyerni.

Bár sok mondani valóm volna még, 
de nem időzhetem tovább e tárgynál. Azt 
hiszem kitűnik ezekből is, hogy azon állí­
tásom, — mely szerint e városban nincs 
szükség gymnasiumra és semmi értelme 
nincs az annak létesítésére irányuló törek-

bizony-bizony nincs mit sajnálnia Hajdú 
szoboszlónak. Akár számvetésileg be tud­
nám bizonyítani, hogy haszna van rajta 
még anyagilag is! De hisz ez igazán nem 
lényeges kérdés ma már!

* *
Az igazság és őszinteség jele alatt 

Írtam mindezt s most sem tagadhatom 
meg e vezér-eszméket, midőn végére jutok 
Írásomnak. Nem vagyok oly önhitt, hogy 
minden tekintetben ideális tökéletességű­
nek mondjam intézetünk életét. Ámde 
van-e olyan emberi intézmény, melyben

T

hiányok, fogyatékosságok nem volnának 
találhatók ? Azonban, ha ezeket elismerjük 
s legjobb erőinkkel törekszünk azok meg­
szüntetésére, — azt hiszem már akkor is 
haladunk a tökéletesebb felé!

Folyton szemére vetik a polg. isko­
lának a gyakori »tanító változást.« Hát 
bizony baj ez, mert valóban az volna jó, 
ha egy állandó, összeforrott működésében 
egyöntetű és e város igényeit, viszonyait, 
egész életét ismerő s e város közönségét 
megszerető, buzgó s lelkes tanári testület 
működhetne polg. iskolánkban! Ámde ez 
már igazán két oldalú kérdés, melynél 
nem csak maga az intézet s annak emberei 
jönnek számításba, de számba veendő maga 
a város és annak közönsége is, mint fő 
fő tényező egy igazi ambitióval, kedvvel, 
lelkesedéssel működő tantestület megte­
remtésében. Hála és dicsőítés — nem 
eszközök erre nézve, de igenis az elisme­
rés és méltánylás ! Mely ha meg van, ak­
kor bizonyára nem állana elő az a furcsa 
helyzet — hogy talán épen a tantestület 
tagjai örülnének egyénileg — tehát nem a 
köz szempontjából, — legjobban, ha az 
intézet megszűnvén, gyors áthelyeztetést 
nyernének máshova.

Azonban eltekintek ettől s kérdem, 
hogy vájjon nem közös sorsa-e a folyto­
nos változás valamennyi állami intézmény 
személyzetének; nem a folytonos változás 
képét mutatja-e föl a legtöbb tantestület 
is s valóban meg áll az esze az embernek, 
midőn ezt is mint vádat hallja emlegetni a 
polg. iskola ellen! Hiszen mint ritkább 
jelenséget jelezhetem, hogy ha voltak is a 
mi tantestületünkben gyakori változások, 
de a gyors intézkedés következtében az 
eltávozok helyére a lehető legrövidebb idő 
alatt neveztettek ki uj tanerők. Én magam 
tudom és érzem legjobban, hogy az volna 
a helyes és kívánatos, hogyhaszept. 1-én 
minden tantestület teljes és állandó lét­
számmal foghatna munkához s addig úgy 
az áthelyezések, mint az uj kinevezések 
megtörténnének! Ámde az ilyen dolgokat 
bizony-bizony nem Szoboszlón döntik el és 
rendezik s épen azért még ebből is vádat 
kovácsolni — csak a teljesen tájékozatla­
nok számára lehet. • — De ez még mind 
nem elég; mert ugy-e bizony még betegek 
is mertünk és merünk lenni időnként s e 
merészség szintén nem érdemel mást, — 
csak dorongot!

De hogy aztán sem ama változások, 
sem ezen betegségek, soha nem akasztot­
ták meg a tanítás folyamatát, mert a tes­
tület tagjai, ama belső kötelesség — ér­
zettől ösztön öztetve, melynek igazsága 
aztán erős paizsunk és egyszersmind 
fegyverünk is minden igaztalan és becs­
mérlő támadás ellen — buzgósággal, ere-

OLNAI DÁNIEL Debreczen, Piacz-utca 49. sz.
a főpostával szemben,
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jöknek mcgfcszitésével is végeztek a 
helyettesítéseket, melyeket egyes tanerők 
eltávozása vagy betegsége szükségessé 
tett: ugy-e bizony arról már nem méltóz- 
tatik megemlékezni, mert az már nem il­
lik bele kedvelt és megszokott stílusába ?

Azonban két rés csakugyan van c 
,ni intézetünkön, melybe elismerem — 
bele lehet döfni időnként c támadás botját. 
Az egyik az V. és IV. osztály néptclensége, 
mely legközelebb már e két osztály be­
szüntetését vonhatja maga után, — a 
másik pedig a latinnyelv tanítása. Az első 
azonban országos baj s épen azért helyi­
leg nem is orvosolható. Évek óta ered­
ménytelenül törckcsznck c baj elhárítására, 
de sajnos, hogy bár a polg. isk. reform, 
javaslatban, a helyes és intézetünket iga­
zán fölvirágoztató s azt valóban a jövő 
iskolájává tenni hivatott megoldási mód 
készen és adva van: mindazáltal ténnyé,
valósággá mindezideig nem válhatott.

A másik, t. i. a latinnyelv tanításának
kérdése már helyi, de épen oly nehezen 
gyógyítható szervi baj. Nagyon jól tudom, 
hogy a latin tanításánál az eddigi rendszer 
nem vált be, mert több oknál fogva be 
nem válhatott s épen azért, én voltam az 
első, ki hivatalosan ki is nyilvánítottam ezt 
és hangoztattam e rendszer megváltoztatá­
sának szükségességét. Éhez azonban rész­
letesen nem szólok, mert az ügy rende­
zése folyamatban van s csak azt kívánom 
megjegyezni — és pedig a nélkül, hogy 
az általam nagyra becsült szerénységet 
megsérteném — hogy a kérdés - - a latin­
nyelv tanításában elérhető siker biztosítá­
sával, — a f. tanévre meg van oldva. 
Csak ne igyekeznének némelyek letörni 
az ambitiót s lehűteni a fokozott buzgó- 
ságot még azokban is, kikben az, termé- 
szetöknél, hivatás-érzetöknél és pálya szc- 
rctetöknél fogva — él és működni kíván.

Talán nem tudják némelyek s épen 
azért szükségét látom kijelenteni, hogy 
igazi áldozat, — egyedül az intézet s 
tisztán tanítványaink tanulói pályája érde­
kében hozott és az ezek iránti szeretetből 
származó — áldozat volt az tőlünk, hogy

sosabb dolgot cselekszem akkor, ha c 
vitázásra fordítandó időt arra szánom, hogy 
szétnézzek tanítványaim között s megfi­
gyeljem őket még játékaikban is, avagy 
arra, hogy leüljek iró asztalomhoz s ma­
gam elé tevén 50—ÍÜO füzetet, írásbeli 
dolgozatok javításával foglalkozzam, ez­
zel a nagyon-nagyon kicsinyes, prózai 
munkával, meiylyel dicsőséget nem szer­
zek ugyan magamnak, de hasznot igen,
— tanítványaimnak; avagy arra, hogy 
forgolódjam szerény tehetséggel ugyan, de 
becsületes igyekezettel másnemű dolgaim 
között — : mindazáltal, ha szükségét lá­
tom, hogy megvédjem igazaimat, bizonyára 
keresni fogom és meg is fogom találni az 
alkalmat és módot arra, hogy minden 
megtévesztési szándék és terv ellenében,
— gyülekezetről gyülekezetre, körről körre 
járva élő szóval magyarázzam meg c vá­
ros közönségének az ő és a magam igaz­
ságát !

Hajdúszoboszló, 1904. febr. hó.
(Vége.)

jelenlegi körülmények közötti rendkívül 
nehéz feladatát, kellő anyagi honorárium 
hiányában is magunkra vállaltuk. Ezért ha 
nem köszönetét, de elismerést igenis
— méltán várhatunk.

És ezzel aztán végeztem is ! Vajha 
tisztázódnék a kérdés az általam elmon­
dottak hatása alatt; bár pihenőre térné­
nek azok a meg nem valósítható s el nem 
érhető vágyak, melyeknek beteljesedése 
különben annyi sok valódi szükség kielé­
gítésének vágná útját s még több nemes 
vágyat temetne el örökre.

Békesség legyen hát velünk! Ámde, 
mert nem vagyok a föltétien béke embere,
— hát kijelentem, hogy bár —- kénysze­
rítő szükség esetét kivéve — nem szán­
dékozom továbbra is igénybe venni a 
hírlapi polémiát, mert ezt időm felhaszná­
lásában fényűzésnek tartanám s mert úgy

Gábor szélmalma előtti tért jelölte ki. Ho­
rog Sátnuci ezzel szemben az ökör-legelő 
Csepüskerti részén indítványozta fclállit- 
tatni, a mit Herczcg Bálint szintén pártolt. 
A vitának Márton János gátoldali kertség 
elnöke vetett végett, kijelentve, hogy a 
kiküldött bizottság indítványának végrehaj­
tása akadályokba nem ütközik. Névszerinti 
szavazás rendeltetvén el, 62 szavazattal 
16 szavazat ellen elhatároztatott a vágó­
hídnak a javasolt helyeni felállítása s uta­
sította a közgyűlés a.tanácsot, hogy a vál­
lalkozókkal azopna! kösse meg a szerző­
dést és kezdesse meg az építkezést.

Szabó Gábor tizedes özvegyének há­
rom havi fizetés kiadatott.

Gáspár István gazdasági ismétlőisko- 
lai szaktanítónak a gyakorlati telep tiszta 
jövedelméből megillető 20% fejében az 
1900 1903. évekről 100 korona, 1904.
évről pedig évenkénti 50 korona megálla- 
pittatotl. Dr. Grósz Adolf és G. Tóth Já­
nos azon indítványa, hogy az igazságosabb 
20» o adassék meg az 50 korona > átalány 
helyett, nem fogadtatott el.

A tanács eljárása, hogy a pi^czi áru­
helyiségek az 1904. évre árverésen 1068 K. 
60 fillérért bérbeadattak, jóváhagyatott.

A tiszti főorvos javadalmazási kér­
dése élénk vitát keltett. Az állandó vá­
lasztmány a lakást el vétetni s a régi fize­
tést 800 koronáról 1200 koronára javasolta 
felemeltetni. Borbély Gábor, Dr. Grósz 
Adolf, Adám Mihály, G. Tóth Mihály, Csa- 
nády István és Adler Barkas hozzászólása 
után általános szótöbbséggel az 1200 ko­
ronás fizetési javaslat fogadtatott el, egy-

, úttal a megürült főorvosi állás betöltése 
nak ; melyiket inka o e .enseg cse.veto ; t,.^ az a|jSp^n megkeresése rendeltetett cl.
boszantására hasznainak a japánok. j Guró Lőrincz kútfúró vállalkozó ré-

Száraz földön lazasan folyik mindkét , _ ,A , , ......° . : szere 3Ü0 kor. munkadíj kiutaltatott.
részről a csapat szállítás összevonás.! Az italmérési helyiségek árverési fel- 
Japán kedvezőbb földrajzi e vese toy tan ^e|ejrc javaso|t állandó választmányi ha-
I • . *  1. -^ «n UU 1 lr A r> -7111 o olrl/nr rtnm

Nagyvilágból.
D.) Az orosz-japán harcztérről ko­

molyabb. jclentőségtcljcsebb megbízható 
hir a hét folyamán nem érkezett. Azt a 
hirt, hogy Oroszország Port-Arthurnál 12 
japán hadi hajót megsemmisített, oda szál­
lították le, hogy 4 kisebb gőzöst sikerült 
elsüjjeszteni, 8 pedig visszavonult a ma­
mákhoz az igazi hadi hajókhoz. Tudni kell 
ugyanis, hogy ezek a gőzöskék csak olyan 
kis iskolás gyermekei a tengeri óriások-

bizonyára hamarabb elkészül s akkor nem 
várja udvariasan, inig az orosz is neki 
fohászkodható; hanem megkezdi - ha 
kell Mandzsúriában is a szárazföldi komoly 
csatározást.

Khina nyugtalanítja az oroszokat; a
sárga faj rokonszenve erősen dolgozik a 

a latinnyelv tanításának, - különösen a japánok érdekében ; ha pedig Khina elha­
tározó lépésre szánja el magát akkor az 
ázsiai mongol kérdés a maga rémes nagy­
ságával veti felszínre magát.

Anglia még nem vallott semmit; de 
valószínű, hogy Kelctindiában támadást in­
téz az orosz ellen. Lesz tehát főfájás a 
pétervári téli palotában ; a hol a világbéke 
üvegházában tenyészteni kezdték a lefegy­
verzés fehér liliomait; de titokban vérrel 
locsolgatták.

Közgyűlés.
Képviselőtestületi közgyűlés tartatott 

f. hó 21-ik napján Fekete Sándor polgár- 
mester elnöklete alatt. Az érdekes és na­
gyon népes gyűlés lefolyása a következő 
volt:

Az uj vágóhíd helyéül az állandó vá-
vélem, hogy sokkal hasznosabb és hivatá- j lasztmány is a kábái útfélen, a Borbély

tározat elfogadtatott. Lényeges eltérés, 
hogy 5 év lesz a bérleti idő, a vendéglős 
a tanácsnak clőlcgcscn bejelentendő és 

j hogy a kötclcsi korcsma nem lesz kiadandó,
! hanem eladásra kerül.

Polgármester jelentése a f. hó 7-én 
megtartott h.-szoboszlói takarékpénztári 
közgyűlés eredményéről tudomásul vétetett.

A tüzkárosultak részére utóbb ado­
mányozott 57 kor. 64 fillérből tűzkárosult 
segélyalap létcsittctett.

PolgármesteT és tiszti ügyész jelen­
tése, hogy Budapesten Papp Elek és Ko­
vács Gyula országgyűlési képviselők veze­
tése alatt a kereskedelemügyi minisztérium­
ban a szoboszlói—szováti és nádudvari 
kőutak kiépítési ügyében sikeresen eljár­
tak, tudomásul vétetett.

Ugyanazok jelentése a latinnyelv ta­
nítása ügyében tett eljárásukról szinte tu­
domásul vétetett.

Czeglédy István s társai kérelme a 
sertéseknek a közlegelőn külön csapatok­
ban! legeltetésre engedélyezése iránt el- 
utasittatott.

üécsei Lajos volt városgazda ellen 
lefolytatott vizsgálati eljárás 54 kor. kár­
térítés megállapítása mellett megszűntnek 
mondatott ki.

9
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A Kösély meder kitisztítására nézve 
polgármester és v. tiszti ügyész bejelen­
tették, hogy az államépitészeti és cultur- 
mérnöki hivataloktól nyert értesülés sze­
rint csakis csatornázás utján, Kösély tár­
sulat alakításával érhető el a kívánt czél. 
Állandó választmányi javaslat, hogy Nád­
udvar, Debreczen és Szovát e tárgyban 
kerestessék meg, elfogadtatott.

A belső legelőnek a múlt éviekhez 
teljesen hasonló módon való kihasználása 
és őrizete e folyó évre is elfogadtatott.

Pillanatnyi felvételek.
A hét eseményei közül kétségtelenül 

legérdekesebb volt Biró Lajos hazánkfia, 
Uj-Guineai utazó szabad előadása Debre- 
czenben, melyen városunkból is igen so­
kan résztvettek Az »Arany-bika« dísz­
terme szinültig megtelt válogatott közön­
séggel és ha valahol — úgy itt el lehetett 
mondani, hogy annyian voltak, hogy a 
zárt sorok között egy tű sem esett volna 
le a földre.

Mondani sem kell, hogy a szép nem 
itt is tulszámban volt, mint minden olyan 
alkalommal, valahányszor égy olyan érde­
kes egyéniség lép az előadói pódiumra, 
mint Biró Lajos.

A közönség mondhatni, visszafojtott 
lélekzettel várta a tudós megjelenését és 
midőn annak rokonszenves alakja a kár­
pit mögül kibontakozott — perczekig tartó 
taps és éljenzés zúgott keresztül az impo­
záns, nagy termen.

A Biró szemében — e kedves fogad­
tatásra megjelen egy könycsepp, egy igazi 
hazafiul köny, melynek láttára a közönség 
is elérzékenyült és csak akkor vidámult 
fel, akkor melegedett neki, midőn a hires 
pápua hölgyek kissé fogyatékos tói lette-jét 
mutatta be.

*
Zichy Géza gróf világhírű zeneköltő, 

városi dalárdánk diszelnökének »Gemma« 
czimü tánczkölteménye került színre a 
héten a budapesti operaházban.

Mondani sem kell, hogy a premier 
közönség javarészben a felső tízezer kö­
zül került ki, mégis — e fényes közönség 
soraiból egy demokratát tüntetett ki a 
nemes gróf azzal, hogy előadás közben a 
páholyában felkereste.

E demokrata a mi jó öreg Lojka bá­
tyánk volt, a gróf tetétleni uradalmának 
tiszttartója, a kit a nagy zeneköltő min­
den művének bemutató előadására külön 
megszokott hívni.

*
Nemcsak Port-Arturban, vagy Cse- 

mulpóban dühöng most a harcz, hanem a 
mi városunkban is.

Igaz, hogy ez a harcz még most 
vémélküli, de rögtön véres lesz, mihelyt 
a birkák gyapjus bőre fölött megcsillan 
az élesre fent olló.

A gyapju-harcz azonban a kereske­
dők között már megindult, az elővédek 
csatározásai itt is, ott is megzavarják a 
téli álomból ébredő gazda számításait —

még pedig előnyösen, mert egy »berlini« 
kereskedő 240 koronát ígért már mázsán­
ként a gyapjúért.

A közbirtokosság elnökét azonban 
nem szédíti el ez a magas összeg, még 
vár az eladással és csak a háttérből szem­
léli a viadorok mérkőzését és közben bíz­
ta tgat ja őket, hogy: „Magasabban ! maga­
sabban !“ Úgy látszik a passiv reziszten- 
czia nemcsak a politikában becses, hanem
a gyapjú eladásban is.

*

Rajta volt a nagy kabát.
járásbiró Janitska börtönőrhöz for­

dulva, kinek mellén nehány katonai érem 
ott díszeleg:

»janitska! Magáról azt hallom, hogy 
az éjjel újra leitta magát s olyan részeg 
volt, mint egy állat s ilyen formán érdem­
telenné tette magát ezekre a katonai ki­
tüntetésekre ! Maga meggy alázta az érdem­
rendjeit, a mikor azokkal a földön fetren- 
gett s egyik árokból a másikba bukdácsolt! 
Hogy merészel maga ilyeneket tenni?«

Janitska börtönőr nagy alázatosan, 
kaján mosolylyal:

— »Csakhogy rajtam volt a nagy 
kabátom, aztán az érdemjeleimet nem lát­
hat! senki !<

Járásbiró:
— »Az már más!«

VÁROSHÁZI HÍREK.

A nagyváradi posta és távirda igaz­
gatóság az iránt kereste meg a tanácsot, 
hogy a távirda vonalak mentén levő élő­
fák legalyazása iránt intézkedjék.

A piacz kikövezésre nézve Führer 
Zsigmonddal megkötött szerződést tiszti 
ügyész beadta a tanácshoz jóváhagyás 
végett.

Ipar engedélyért folyamodott a ta­
nácshoz Grünberger Herman. Egy másik 
társas kocsi engedélyezését kéri, a mely 
társas kocsi a vasúttól a Szent György 
korcsmáig fog közlekedni. Véleményezés 
végett rendőrkapitánynak kiadatott.

Székely István és társai helybeli la­
kosok kérvényt adtak be a tanácshoz 
az iránt, hogy a Nyúzó korcsma-féle 
helyiséget a »Népkör« czéljaira adja át 
a tanács 50 korona évi haszonbérért. 
\ éleményes jelentés tétel végett a mér­
nöknek adatott ki, hogy a kívánt épület 
átalakítása eszközölhető-e?

Krón János debreczeni lakos aján­
latot adott a tanácshoz, a melyben haj­
landó a városházi villamos csengőket 
újonnan 153 kor. 10 fillérért elkészíteni. 
Három évi jótállást vállal érte.

Oláh Miklós közbirtokossági elnök 
kérvényt adott be a tanácshoz a p.-an- 
gyalházi kutak kiigazításához szükséges 
fanemü anyagoknak a város erdejéből 
leendő kiadatása iránt.

1904. febr. 27.

A rendőrkapitányság ügyforgalma 
1903-ban a következő volt: Rendőri 
ügyek 2331, kihágási ügyek 154, mező­
rendőri kihágás 219, bűnügyek 660, a 
városi tanácstól leadatott 591 ügyszám, 
cselédkönyv 381, munkás igazolvány 267 
adatott ki, ezenkívül több százra menő 
más engedély hivatalos eljárás, vizsgálat 
stb. adatott ki és hajtatott végre. Gyil­
kosság és emberölés nem fordult elő, 
csak egy rablási eset. A bűnügyi nyo- 
mozatnak több mint fele lopás volt, a 
mi azt mutatja, hogy népünk folyton 
szegényedik és nincs állandó keresetfor­
rása. Égető szükség volna arra, hogy 
munkásaink a hosszú télen át munká­
hoz jussanak és hogy a felhalmozódott 
munka és a közbiztonsági szolgálat ér­
dekében a rendőrség megszaporittassék.

hírek.
— Fekete Sándor polgármester a 

héten ágyban fekvő beteg volt. Pénztáros 
István városi főjegyző helyettesítette.

— Dr. Trocsányi Béla. A legutóbbi 
időkben Szoboszlón alig akadt fiatal em­
ber, a kinek jövője iránt a közönség oly 
nagy fokú érdeklődést tanúsított volna, 
mint a Trocsányi Béláé iránt. Ennek oka 
egyfelől azon komolyságban és kiváló szel­
lemi tulajdonságokban keresendő, melylyel 
ő rendelkezik, másfelől pedig azon szere­
iéire méltóságban, a mely szintén az ő 
sajátsága s a melynél fogva városszerte 
általános kedveltségnek örvend. Az ő éle­
tében most egy lényeges változás történt. 
Szerdán a kolozsvári egyetemen kitünte­
téssel letette az orvos-doktori szigorlato­
kat s a mai napon avattatott az összes 
orvosi tudományok tudorává. Nemsokára 
haza jön városunkba gyakorlatot folytatni, 
hogy ez által is kimutassa szülő városa 
iránti szeretetét. Mai napon Trocsányi 
doktort táviratilag számosán üdvözölték 
városunkból. Ezen üdvözletekhez a Iegörö- 
mestebben csatlakozunk mi is. Mai felava­
tására szülein kívül elutazott nagybátyja 
Kovács Gyula orsz. képviselő is.

— A Kossuth-kör holnap, azaz va­
sárnap délután fél 3 órakor Oláh Miklós 
elnöklete alatt választmányi gyűlést tart. 
Választmányi gyűlés után a kör elöljáró­
ságának felkérésére dr. Baltazár Dezső 
lelkész tart szabad előadást az angol bib­
liaterjesztő társaság 100 éves történetéről. 
Felkéretnek a választmányi tagok s az 
egyesület minden rendü-rangu tagjai, hogy 
ez előadáson minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek. Érdeklődők is szive» 
sen fogadtatnak.

— Méncsikók vásárlása lesz már- 
cziusban Szoboszlón. A vásárlást Budaházy 
miniszteri titkár fogja vezetni. Az állam 
180—190 csikó beszerzését óhajtja, ter­
mészetesen az ország minden vidékéről.

— Szoboszló város adózási viszo­
nyai 1903-ban. Csiha Márton városi 
adóügyi jegyző az 1903-ik évi adózási 
viszonyokról a következő adatokat szolgál­
tatta be a polgármester 1903. évi elnöki 
jelentéséhez:
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Az adókötelesek száma:
Belső birtok után 4250
P.-Angyalházi birtok után______810

Összesen 5060
Belső birtok utáni adók osztályozása:

1902. év végén hátralék állami adók­
ban 97.939 kor. 59 f. Fegyvéradóban 1074 
kor. Országos betegáp. póíadóban 2956, meg a református egyház; ugyanekkor
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és az összes mészárosok meghallgatása 
után fog határozatot hozni.

— Eljegyzés. Buda József városi 
hivatalnok eljegyezte Pávai Károlyné deb- 
rcczeni földbirtokosnét.

— A biblia vasárnapját márczius 
hó 6-án alkalmi istentisztelettel ünnepli

1903. febr. 27.

kor. 75 fill.
1903. évi kivetés földadóban 121250 

kor. til fill. Házbéradóban 3905 kor. 62 f. 
Házosztályadóban 13332 kor. 42 f. 1. oszt. 
kér. adóban 7i00 kor. 11. oszt. kér. adó­
ban 21012 kor. Hl. oszt. kér. adóban 
19042 kor. 49 f. IV. oszt. kér. adóban 
1388 kor. Tőke kamatadóban 746 kor. 15 f. 
Fegyveradóban 234 kor. Alt. jövedelmi 
pótadóban 39183 kor. 32 f. Orsz. beteg- 
ápolási pótadóban 5713 kor. 64 fill.
Összes adótartozás 1903. 335378 K. 77 f.

Közvetlen a m. kir. adóhivatalhoz 
fizet 2 adózó 2823 K. 25 f.

Marad a városnál fizet. 332555 K. 52 f. 
Szaporodás 1903-ban 684 K. 71 f.
Apadás 1903-ban 1479 K. 21 f.
Ezek leszámításával 1903. évi tar­

tozás 331761 K. 02 f.
Befizetés 1903-ban 136787 K. 51 f.
Marad hátralék 1904-re 194973 K. 51 f. 

P.-Angyalházi adóban:
1902. év végén hátralék volt 10414 K.71 f. 

1903. évi kivetés földadóban 9276 K 
30 f. nlt. jöv. pótadóban 2873 K. 74 f. 
Orsz. betegáp. pótadóban 278 K. 04 f.

Összesen: 22843 K- 04 f.
Erre befizettetett 1903-ban 9145 K. 80 f 
Marad hátralék ^904-re 13697 K. 24f. 

Hadmentességi dijak:
1902. év végén hátralék 10317 K. 30 f.
1903. évi kivetés 3628 K. — f. 

Összesen:

az egész világon tartatnak hálaadó isten­
tiszteletek, annak örömére, hogy a britt 
és külföldi biblia-terjesztő társaság immár 
száz éve folytatja sikeresen a világosság 
terjesztő munkáját. A jelzett istentisztele­
ten, mint minden más helyén a világnak, 
a perselyek a »százados-alap* javára 
lesznek kitéve ; melynek czélja a bibliát 
még az eddiginél is fokozottabb mérvben, 
különösen szegények számára ingyen is 
terjeszteni.

— Vissza Amerikából. Ifj. Szilágyi 
János helybeli lakos szerencsét akart pró­
bálni az uj világban s a múlt év tavaszán 
Észak-Amerika Indiána államába vitorlá­
zott. itt azonban nem igen mosolygott reá 
a szerencse, rendkívül nyomasztó viszo­
nyok közzé jutott, végre is szüleitől pénzt 
kért és kapott s hétfőn reggel 15 napi 
rendkívül fárasztó utazás után hazaérke­
zett. Szomorú dolgokat beszél az oda ván­
doroltak nehéz sorsáról, s nem ajánlja 
honfitársainak a kimenést.

határozottan kijelentették, hogy a felme­
rült esetet nem kívánják praecedensnck 
tekinteni más alkalomra nézve.

— Gerő Dániel in. kir. állami ál­
latorvos e hó 21-én Nádudvaron népes 
előadást tartott a szarvasmarha tenyész­
tés köréből. Az előadást nagyszámú kö­
zönség hallgatta végig.

— Uj gyógyszertár. G. Nagy Fe- 
rencz győgvtárát a napokban Werner 
Gyula gyógyszerész vette meg. Werner 
Gyulát városunk közönsége hosszú idő­
kön keresztül ismerte, személye általá­
nos kedveltségnek örvendett s hisszük, 
hogy városunk falai között boldogulni fog.

— Betörés a tanyába. Soltész 
László ref. lelkész tanyaházának ablakát 
ismeretlen tettesek f. hó 23-án virradóra 
kibontották s onnan nagyobb mennyiségű 
gabonát elloptak. A tettes még nincs ki­
nyomozva, a vizsgálat megindittatott.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 ol­
dalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedése Budapesten, Rot- 

jíenbiller-utcza 33, mindenkinek ingyen

7 órakor évi rendes közgyűlés s ezzel 
kapcsolatban társasvacsorát fog tartani. 
Itt említhetjük meg, hogy az iparos dal­
kör tagjai között értesüléseink szerint 
nagy kedvetlenség uralkodik, a tanulási 
órákra nem igen járnak s általában úgy 
áll a dolog, hogy a jelenlegi viszonyok 
között a dalkör nem sokáig működhetik 
és sokaknak hő óhajtásuk, hogy a városi 
dalegyletbe lépnek, mint a hol a város 
mindenik társadalmi rétege megfelelően

13945 K. 30 f.
Szaporodás 1903-ban 120 K- — f-
Apadás 1903-ban___24_K._— f. jván képviselve s igy az iparos elem több

Lesz végleges tartözásT404fK. 30 f. vezető férfia is helyet foglal ott. Mondjuk
Befizetés 1903, évben 739 K- — f. meg őszintén, hogy két dalárdát kozonsé-

Marad hátralék 1904-re T33Ö2 K 30 f günk fentartani ilyen kisebb városban nem
A-ii • A'h- 'I f . it t I' képes, mert ahhoz nemcsak alkalmas Az allami adoknal tapasztalható túl- £ H

magas hátralékoknak oka az 1903. évi ha"|aS:tmCg ero
május hó 1-én beállott törvényen kívüli szuksegeltetik ^
állapot, mely idő óta végrehajtásokat fo- — Köztudomású, hogy köhögés,
ganatositani nem lehetett. rekedtség és eltn alkasodasnal legbizto-

A m. kir. pénzügyminiszter által a sabban hatnak a \iluglmu EGGER-fe e 
városra nézve elrendelt egyénenkénti adó- mellpsztillák, a ineh ek a gvomiot nem 
leszámolást a múlt évi julius hó óta itt rontják és kitűnő ízűek. Kaphatok min- 
működő segédjegyző Krisztián Pál, mint den gyógyszertarban es dioguei íaban. 
megbízott Csiba Márton adóügyi jegyző P°boza 1 K. és 2 korona. (1 robadoboz 
állandó felügyelete alatt a legfokozottabb 30 filler.) Főraktár: Nadoi -gyogyszei tar, 
szorgalommal végzi s remény van reá, ßpest, VI., Vaczi-koi ut 1/. 
hogy ez a terhes munkálat s a régi adó- j — Megjutalmazott cseléd. A föld­
hátralékok rendezése a folyó évi junius- mivelésügyi minisztériumtól Erdélyi János 
julius hónapok alatt teljesen befejeztetik, földesi cseléd részére ki 40 év óta Csapó 
Íme e rövid kimutatásból is kilátszik, hogy családnál szolgált, hűsége megjutalmazá- 
mennyire megbecsülhetetlen városunkra' sául leérkezett a díszoklevél és 100 kor. 
nézve a szakértő, hivatásuknak élő tiszt- jutalomdij, melyet Nábráczky lőszolga- 
viselők lelkiismeretes munkássága. Egy bíró a napokban lúgja holdes község­
rövid év múlva a múltak súlyos mulasztá- házánál a kitüntetettnek a gazdasági 
sait jóváteszik a közönség hasznára, elő-! cselédek jelenlétében átadni s egyúttal 
haladására. Csak aztán hálásak legyünk a munkás cselédsegély pénztár előnyei
irántuk

— Kóser hús hiánya. Miután az 
izr. husfogyasitó közönség körében sok 
beszédtárgyát képezte az a napokban, 
hogy mi módon lehetne segíteni a mostani 
tarthatatlan állapotokon, hogy sokszor 
egész héten át sem lehet kapni kóser húst: 
a rkapitány indíttatva érezte magát arra, 
hogy ez ügyben az eljárást megindítsa, mi 
végből az izr. hitközség elöljáróságát át­
iratban megkereste, illetve felkérte annak 
közlése iránt, hogy a meglevő bajt mi mó­
don gondolja az elöljáróság orvosolhatónak. 
Erre adandó válasz beérkezte után, a 
rendőrkapitány, városi m. kir. állatorvos

- Az iparos dalkör vasárnap estc!mcgkmdi- A kitünően tisztított, legnagyobb
csiraképességgel biro, fajtiszta magvak 
árai alacsonyak. Különösen fölemlitendők 
az impregnált takarmányrépamagvak és a 
legnemesebb gabnafélék dús választéka.

- Betöréses lopás. Folyó hó 26-ára 
virradóra Werber szoboszlói órás vasut- 
utczai üzletében ismeretlen tettesek betör­
tek s onnan 3 drb. ezüst dupla fedelű rc- 
montoir czilinder kompasz szerkezetű férfi 
zsebórát 31 kor. 80 fill., 1 drb. ezüst dupla 
fedelű rcmontoir szerkezetű férfi zsebórát 
18 kor. értékben, 2 drb. ezüst dupla fedelű 
rcmontoir férfi zsebórát 20 kor. értékben,
9 drb. ezüst dupla fedelű férfi órát 90 kor. 
értékben, 1 drb. ezüst női órát 10 korona 
értékben, 1 drb. ezüst egyes fedelű nikkel 
czilinder férfi órát 6 kor. értékben ellop­
tak. A kár összesen 147 kor. 80 fillér. A 
rendőrség a nyomozást azonnal folyamatba 
tette a tettesek kiderítése végett. A be­
törőket péntek délelőtt már sikerült a 
rendőrségnek letartóztatni Tibai József, 
Szöllősi Lajos és Horog Gábor 18 éves 
suhanezok személyében. A jeles betörők 
ügyében a vizsgálat folyik.

— Presbyter választások Kábán.
Ottani tudósítónk Írja. E hó 22-én zaj­
lottak le a szokásos presbyter választá­
sok Kábán. E választás annyiban is ne­
vezetes, mert ez volt az első eset Kábán, 
midőn a szocziálisták a választásba szer­
vezetten folytak be s ha a függetlenségi 
körök nagy későn ugyan, de még min­
dig elég nyomatékkai fel nem lépnek, 
ma az összes presbyterek a szocziálisták 
közül kerültek volna ki. Egyháztanácso­
sok lettek: Tősér Simon, Kiss Lajos, 
Szilágyi Lajos főbíró, ilj. Nagy Lajos, 
Menyhárt Gáspár, Fazekas Lajos, Orosz 
Kálmán és Szabó Péter, ez utóbbi a 
szocziálisták közül; ezenkívül 15 egyházi 
képviselő. E helyen is figyelmeztetjük a 
kábái független érzésű polgárokat, az ot­
tani független körök elnökeit és választ­
mányait, hogy ha valamely ügynél dia­
dalt akarnak nyerni, ne késedéimesked- 
jenek, ne kicsinyeskedjenek, egyesek

nek felsorolása mellett a pénztárra a kö­
zönség figyelmét felhívja.

— Az angol bibliaterjesztő társa­
ság 100 éves működését vasárnap délután 
városunkban ismertetni fogják: a függet­
lenségi olvasókörben: Soltész László lel­
kész, a függ, és 48-as Kossuthkörben és 
a vasut-utezai polgári olvasókörben: Dr.
Baltazár Dezső lelkész, a hatodik tized- 
beli polgári olvasókörben: Bor János tan. 
test. elnök; az iparos olvasókörben: Muhi 
Dániel alelnök. A kaszinóban tervbe vett 
felolvasástól az egyházi hatóság elállóit, 
mert a kaszinó választmányi gyűlésén 
olyan hangok is emelkedtek fel, a melyek érdekeit ne vizsgálgassák, hanem tekint-
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sék a közügyét s ezért kellő időben 
szálljanak sikra.

— Földművelő polgárok előadása.
Balmazújvárosi levelezőnk értesítése sze­
rint az ottani földművelő polgárok igen 
fényesen sikerült színi előadást rendez­
tek. Szilire került a »Sárga csikó* ez. 
színmű. A közönség mindkét alkalommal 
zsúfolásig megtöltötte az előadási helyi­
séget oly annyira, hogy az összes jegyek 
mind elfogytak. A megjelent közönség el 
volt ragadtatva az előadás szépségétől 
és ügyes rendezésétől. Méltó elismerés 
illeti Katona János főrendezőt s a társa­
ság minden tagját a rendezésért és kor­
rekt előadásért. Igen szép a hazafias 
b.-újvárosi polgároktól, hogy lelkesedésü­
ket és támogatásukat ezen a téren is 
ragyogtalak.

— Hajdudorogon a vasúti állomás 
pénztárát ki akarták rabolni ismeretlen 
tettesek. A zajra a személyzet felébredt, 
a tettesek pedig elmenekültek.

— Köszvényesek öröme az a kel­
lemes hir, melyet a Zoltán-féle kenőcs­
ről számtalan meggyógyult csuz és kösz- 
vényes beteg mond. E páratlan kitűnő 
szer már néhány napi használat után a 
legmakacsabb csuz és köszvényes bajo­
kat meggyógyította, mit számos köszönő 
levél és több orvosi nyilatkozat bizonyít. 
Üvegje 2 kor. Zoltán Béla gyógytárában, 
Budapesten.

— Csavargók verekedése. Sándor 
József és Kiss Lajos helybeli csavargók f. 
hó 17-én a járókelő közönségnek nem épen 
nagy mulatságára, véresre verték egymást. 
A verekedés után Sándor József egyik 
helybeli orvoshoz berontott, s goromba 
szavak kíséretében követelte megvizsgál- 
tatását Az orvos azonban nem rakta 
zsebre a gorombaságokat, hanem egysze­
rűen kilóditotta a szobából. Sándor József 
az utczán is hadonászott és lármázott, a 
rendőrség azonban megszokott fészkébe,
— a hűvösre tette.

___ CSARNOK.
Farsang után.

Elmúlt az ó év, elmúlt vizkereszt. . . 
Örömmel várta sok jó mama ezt.
A farsang hoz, vélték, majd vig telet, 
Leányuk pedig, — biztos, — vált jegyet. 
Sok apa, bár a torkán köszörült,
— Hogy jött a farsang, mindenki örült.

A vágytól égett sok szép lány kebel, 
Remélte nem egy, — hogy párjára lel. 
Vig lesz a farsang, milyen még soha, 
Csengős szánon repül ide s tova.
És egymást éri a sok mutatás,
Bálnak véget vet reggel, — semmi más.

lm végre elmúlt a farsang, a bál, 
Elérkezett szép csendben Karnevál.
Nem volt csengős szán, — nem volt hó-

[pehely . ..
Sóhajjal tele sok leány kebel.
Szétfoszlott álom ... széttépett remény . ..
— Nem jött meg sok várt drága vőlegény.

Barcsa Mihály 
Sárospatak.

Méregmentes!
rowx

Sütöde átvétel.

Szabadalmazva 1216. ez.
„FUCHSOL“ kipusztitja az összes 

rágóállatokat és pedig: patkányokat, házi 
és mezei egereket, emberekre és házi 
állatokra való veszély nélkül.

„FUCHSOL:< kipusztitja az összes 
férgeket, u. m. poloskát, bolhát, sváb' 
bogarakat, molyt, stb. a fajzattal együtt.

„FUCHSOL“ nem általános szer, 
hanem minden állatnem részére külön szer 
tezik.
Kapható vidéki városokban, gyógyszerészeknél 

és íűszerkereskedőknél.
Közvetlenül kapható Ujházy Árpád és Trsai

vegyészeti laboratóriumában Pozsonyban.

Tisztelettel adom a t. közönség 
I tudomására, hogy Rauscher Ede ur, a 
1 Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
tében levő

sütödéjét átvettem
és a mai naptól fogva magam fogom 

I vezetni.
Naponta készilek mindenféle sü­

teményt, u. m.: kiflit, zsemlyét, fe­
hér- és barna kenyeret, péntek estére 
igen szép barchest.

Sütés végett felvállalok kenyerei, 
kalácsot és húsféléket.
Kenyér- és kalácsvetés d. e. 10-kor.

Két évig voltam Rauscher Ede 
ur sütödéjében mint üzletvezető, s ez 
idő alatt a szoboszlói közönség meg 
volt elégedve süteményemmel, s igy 
azon reményben vagyok, hogy önálló­
ságom alkalmával a t. közönség párt­
fogását szép- és jó süteményemmel 
meg fogom nyerni.

Hajdúszoboszló, 1904. febr. 26.

Brummer János,
pékmester.

Az élet megújítása és meghosszabbítása az eredeti amerikai
„ELEKTROPHOR-ral.

Villamos orvosi gyógyító készülék magánhasználatra.

! Villamosság az élet!
A szenvedő, gyengél­

kedő és gyenge szervezetű 
emberiség figyelmét felhí­
vom arra, hogy ezt a vil­
lamos készüléket hasz­
nálja, mert az Elektrophor 
erősíti az idegeinket, meg­
újítja a vérünket, élesíti az 
eszünket és az érzékeinket, 
a vér keringésének és 
idegrendszerünknek sza­
bályos működését bizto­
sítja és megóv bennünket 
minden betegségtől.

Bourg dr tanár, a 
párisi egyetem orvosi fa­
kultásának tagja, az »Elektrophor«-ról a következőképen nyilatkozott: »Nem­
csak köszvényt, reumát, güi csőket, idegességet és asthmát gyógyítottak, 
vagy legalább is enyhítettek ezer meg ezer olvan esetben Elektroporral, a 
melyben az orvosok tudománya csődöt mondott, hanem idegbetegségek, 
fejfájás, kólika, lülzugas, álmatlanság, hipochondrikns állapotban levőknél, de 
különösen székrekedésben és aranyérben szenvedők baja ellen alkalmazva 
egynéhány nap mul\a, de sok eset1 en néhány óra múlva is csodálatos eny- 
hulest eszleltek. Fájdalmas női betegségekben szenvedők majdnem biztos 
enyhülést es gyógyulást nyernek- Áldott állapotban levő nők is sikerrel al­

kalmazhatják.
Nem romlik ! Őrökké eltart!

Egy teljes kis készülék ára: Egy teljes nagy készülék ára.
10 kor. 20 kor.

Gyenge szervezetüek részére. Idült betegségek gyógyítására.
A pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett szállítja az »Elektrophor 

Co. Limited« európai vezérképviselője:
Auffenberg József

Budapest, VII., Huszáv-u. 6.

yi

4 j-x-v-i.-v mm*mm
■
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Kwizda Ferenc János
CS. és kir. ausztr.-magy. rom. kir, és bőig. fejed, 

udvari szállító,
ktr. gyógyszerész KuRNEUBURG,£Bées melletL

KWIZDA-fóle FLUID kigyó- 
rédjegygyel (Tourista-fluid) ré­
gen bevált diétkozmetikus szer 
bedörzsölés az emberi test _ iz­
mainak erősítésére és edzésére.
Erősítés és erőmegujitás czél- 
jából eredménynyel használják 
az összes turisták, ke- ,A\V 
rékpárosok és lovag- 'Zr 
lók nagyobb túrák 
után. Nagy üveg ára 
K. 2.—, kis üveg ára 
K. 1.20. Az összes 

gyógyszertárakban 
raktáron. Képes ár­
jegyzéket ingyen és 

bérmentva.

Gyógyszertárakban vásárlandó. Főraktár:

Török József gyógyszertára
B udapest, Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

ÍÉrczbutorok a legmodernebbek, leg- I 
olcsóbbak és legtartósabbak. j

(B

Regler György
réz- nickel- és vas butor-
------------- gyára--------------
DEBRECZEN, Piacz-utcza 83. sz.

Raktáron tart és készít

teljes

lakás berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig; készít továbbá
szállodák, kávéházak, korházak, 
intézetek és laktanyák teljes be­
rendezését a legszolidabb ki­

vitelben.

! A legolcsóbb gyári árak 1

H

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI

Debreczen, Kietemplombazár.
-M-

Kitűnő szabású férfi ingek.
Gallérok. Kézelők.

Vászon és Croisé alsó nadrágok.
Nyakkendők. Esőernyök.

Harisnyák, zsebkendők.
Teljes férfi kelengye.

ISzabott árak. I

Óh jaj!

M egfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálká- 
sodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és ki­

tűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 kor

Prőbadoboz EO fill.
Fő- és szétküldés! raktár:

Nádor gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

t 1 j e n

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyí­

tott.
Kapható:

Hajdúszoboszlón: Mészáros Zsigmond, Grósz Nagy Ferencz, Püspökladányban : **" 

Batary Sándor dr. Kábán : Horváth Kálmán gyógyszertárában.

A kisbirtokosok által
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angol­
nyel vés és rafiás eljárással készített, ki­
tűnő minőségű, vagyonilag szavatolt faj­
tiszta, I-ső rendű miniszteri szokvány­
rendeletnek minden tekintetben megfe­
lelő

szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas
csemege és borfaju szőlőoltások a ta­
pasztalatok során fajtisztának, a legjob­
baknak és legmegbizhatóbbaknak bizo­
nyultak.

Minden nagy hangon hirdető, gyá­
rilag tüllesztett, reclamirozott, előhajtá- 
sos oltást messze felülmúlnak.

Chasselás, muskotály és más legki­
válóbb csemege fajokból összeválogatott 
l-ső rendű lugasgyiijtemény ára, me­
lyeknek megeredéseért és jóságáért fe­
lelősség vállaltatok:

1. Kis összeállítás 15 drb. . 5 kor.
2. Nagy összeállítás 30 drb 10 kor.

a) Borfajok:
Amerikai ripária portális alanyon oltott 
gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta­

vaszi szállításra :
Ezer drb. . . 200 K.
Száz drb. . . 22 K.
Tíz drb. . . 2.50 K.

b) Csemegefajok:
Arak tavaszi szállításra értendők :

Ezer drb. . . 220-240 K.
Száz drb. . . 25—30 K.
Tíz drb. . . 3—5 K.
Hazai szőlőfajok — filoxeramentes.

Szőlőkirály. (Delaware.)
A kötött talajon egyedül használ­

ható, olyan rendkívül korai direkttermő, 
melynek 25—26°/o-os ezukor és szokat­
lanul nagy szesztartalmu bora igen . jó, 
hasonló a szomorodni másláshoz a ma- 
dériához. Silányabb kerti vagy homoki 
borok feljavítására. Gyengébb évbeli ter­
mések házasitására nem lehet eléggé 
ajánlani. A Delaware franczia szigetről 
17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmel­
lékre portált ezen peronosporának elleni 
álló szőlőfaj termi manapság hazánkban 
a legjobb és legerősebb bort s méltán 
nevezhetjük a borok királyának. A jövő 
szőlészet kincse Mindenütt megterem 
úgy a homokon, mint a kötött agyagos, 
meszes, köves, palás és nyirkos talajo­
kon. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan 
jól megforradott, rendkívül tartós, szívós 
zöldhajtása 1 -2o hideget is kibíró, korán 
érő csemegetaj, felhozott előnyeinél fogva 
megérdemli, hogy kertjeinkben, baráz­
dákon, kerítések és házaink fala mellett 
s minden egyébbre nem használható he­
lyeken, mint szőlőlugas tenyésztessék. 
100 drbból álló Inga- gyűjtemény csoma­
golva és postára feladva csak 10 kor 
Borkirályi mintabor 2 kor. ! Delawáre.

Ripária portális telepek.
Nagymennyiségű ripária eladás.
Tisztán kezelt valódi érmei léki faj­

borok palaczkokban úgy, mint hordók­
ban, kicsinyben és nagyban a legjutá- 
nyosabban beszerezhetők s kívánatra vá­
laszbélyeg ellenében bővebb felvilágosí­
tást, vagy 1 kor, utánvétel mellett minta 
bort küld: az Érmelléki Szőlészeti és 
Borászati Szakközlöny, mint Országos 
Hirdetési Kalauz Székely Ind (Biharm.
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ÚJDONSÁGOK
KARDOS LÁSZLÓ

üzletében

Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Pokrőczok minden faja. 

Szőnyegek minden faja.

Bútorszövetek nagy választékban.

Linóleumok minden faja.
Szövetfüggönyök minden faja. 

Csipkefüggönyök minden faja.

Ágyteritők minden faja.
Asztalterítők minden faja. 

Flanelltakarók, utazó pokróczok minden faja. 

Bőrvásznak, padlóparketek minden faja. 

Vattás paplanok minden faja.

— Jägar alsó ruhák minden faja. —

VO

N

Szín h it % i sálak, f e j k ö t ö k.

Barta Kálmán
pipere- és divat áruháza

DEBRECZEN, Városház-épület

Ajánlja gazdagon felszerelt

W raktárát,
kézimunkák, illatszer, szappan, pipereczikkek, 
minden faj bélésáru, női ruhadiszek, csipkék, 
hímzések, szalagok, nyakkendők, keztyük, 
harisnyák, zsebkendők, esőernyők, valódi fran- 
czia vállfűző (mider) különlegességek, orosz­
lán védjegyű

férfi fehérnemüekben
legolcsóbb szabott árak mellett Báli kesz­
tyűk, legyezők harisnyák nagy választékban

o (45kr.))oofíAra.jjo

me<5í

20 Sl

Az általam leggondosabban összeállitott és tekintélyes orvosok álla 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend,

Kapható: Hajdúszoboszlón: GrŐSZ Nagy FereilCZ gyógyszerlárábanl

Ára egy kis üvegnek 45 kr, egy nagy üvegnek 90 kr.
— Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ■"

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszerraktára DEBRECZEN BEN, (Tisza-palota.)

Gyár:NYERGES-UJFALU (Esztergom-m.)Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: Vöcklabruck (Felsó-Ausztria.)

VTWHITTED AT A Azbeszt-cement-pala.■1 * AlPlW ■ ■ ■■■■■■ Hatsehek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetö-fedöanyag. “AFI

ETERNIT-MŰVEK Hatsehek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


